

Итоги Форума 2024

1 ноября 2024 года завершился VI Всероссийский научно-общественный форум «Экологический форсайт». Основная цель Форума – это организация и проведение экологического просвещения студенческой молодежи и разных слоев населения регионов РФ по вопросам обращения с опасными отходами производства и потребления, обеспечения экологической безопасности населения и достижения устойчивого развития регионов с использованием разных дискуссионных моделей и информационно-коммуникационных технологий.

Решаемые задачи Форума:

- Обсуждение вопросов формирования в РФ новой отрасли промышленности по переработке и рециклингу опасных отходов, организации экологического мониторинга территорий с накопленным экологическим вредом, обеспечения экологической безопасности населения и устойчивого развития регионов.
- Представление лучших методов и практик экологического просвещения разных категорий населения регионов.
- Привлечение студенческой молодежи к решению экологических проблем регионов для достижения их устойчивого развития.

В Форуме приняли участие в очном и дистанционном формате более **900 человек** из **41 региона** Российской Федерации. Это и ведущие ученые из профильных НИИ и вузов регионов, студенты и молодые ученые из вузов и сузов многих регионов, в том числе и новых: из Луганской, Донецкой и Запорожской областей. С учетом участия в очном формате в мероприятиях Форума студентов из 6-ти Институтов СГТУ имени Гагарина Ю.А., студенческих команд из Саратовского государственного медицинского университета им. В.И. Разумовского, Саратовского государственного университета генетики, биотехнологии и инженерии имени Н.И. Вавилова, Саратовской юридической академии и профессионально-педагогического колледжа имени Гагарина Ю.А., общее число участников Форума составило **более 1500 человек**.

Такое масштабное мероприятие стало возможным при поддержке Федерального экологического оператора и Госкорпорации «Росатом», и проводится с участием федерального научно-образовательного консорциума «Передовые ЭкоТехнологии» и министерства природных ресурсов и экологии Саратовской области.

На торжественном открытии Форума с приветствием к его участникам обратились проректор по науке и инновациям СГТУ имени Гагарина Ю.А., зам. председателя Оргкомитета Форума **Остроумов Игорь Геннадьевич**, и.о. директора по коммуникациям ФГУП «ФЭО» **Николаева Марина Игоревна**. Значимость проведения Форума в регионе и высокий уровень его организации и проведения на площадке СГТУ имени Гагарина Ю.А. отметил в своем приветствии министр природных ресурсов и экологии Саратовской области [Доронин Константин Михайлович](#).

Заместитель председателя Общественной палаты Саратовской области, председатель комиссии по экологии природопользованию и чрезвычайным ситуациям **Крупин Андрей Иванович** оценил огромный научный и практический вклад мероприятий Форума в развитие эколого просветительской деятельности, молодежного эковолонтерского движения и решения экологических проблем региона.

В рамках открытия форума прошла экспертная сессия «Встреча без галстуков» с участием **Горячева Романа Валерьевича**, руководителя группы аналитики и учета ОПВК ФГУП «Федеральный экологический оператор» и **Погожева Алексея Борисовича** советника заместителя генерального директора по стратегии АО «Росатом Экологический интегратор».

Состоялся финал всероссийского конкурса научно-исследовательских работ молодых ученых «ЭПАНТ-2024». На заочном этапе конкурса жюри рассмотрело 64 работы от молодых ученых из 16 вузов и профильных НИИ, в финал было отобрано 28 проектов. По итогам голосования экспертного жюри были отмечены лучшие работы в номинациях: лучший научно-исследовательский проект, лучший технологический проект, лучший аналитический проект и лучший проект в области образования и экологического просвещения.

На финал всероссийского конкурса социальной экологической рекламы «ЭкоХОД: отХОДдоХОД» для выставки работ победителей было отобрано 85 работ в номинациях «графическая работа» и «плакат», из которых, путем голосования более 1500 человек, отобрано 14 самых лучших работ для награждения.

По итогам работы всероссийской научно-практической конференции «Экологический мониторинг опасных промышленных объектов: современные достижения, перспективы и обеспечение экологической безопасности населения» **подготовлена резолюция**, включающая решения по методологическим аспектам экологического мониторинга опасных промышленных объектов, прогнозированию и разработке методов реабилитации антропогенно нарушенных территорий и их устойчивого развития. **Издан сборник научных трудов**, содержащий более 100 статей как известных специалистов, профессоров, так и молодых ученых.

Лучшие практики экологического просвещения разных категорий населения регионов были обсуждены в рамках панельной сессии с участием педагогов школ и экологических образовательных центров региона, а также гостей – участников Форума.

Круглый стол «Участие студенческой молодежи в решении экологических проблем регионов» состоялось в очном формате для студенческих команд вузов города Саратова и с дистанционным подключением команд из вузов федерального научно-образовательного консорциума «Передовые ЭкоТехнологии» и разных регионов Российской Федерации.

В ходе мероприятий актуализирована и закреплена мотивация студенческой молодежи к активной экологической деятельности; сформировано комплексное понимание ЦУР и глобальных экологических проблем, включающее основные знания и навыки в сфере обращения с отходами, обеспечения экологической безопасности.

В завершении мероприятий прошло торжественное закрытие VI Всероссийского научно-практического Форума «Экологический форсайт» с подведением итогов, принятием резолюции форума и награждением победителей проведенных конкурсов. Были показаны лучшие работы Всероссийского конкурса социальной экологической рекламы в номинации «видеоролик /видеоклип». Авторы лучших из них получили дипломы и памятные подарки.

Форум получил очень широкое представление и обсуждение в СМИ, на сайтах информагентств, зафиксировано свыше 50 тысяч репостов в социальных сетях.

Перечень представленных вузов и организаций в презентации по ссылке <https://disk.yandex.ru/d/MnJeKSLxJkXUmQ>